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16صفحه
۶۰۰ تومان

‌دکتر ولایتی با اشاره به آتش زدن کنسولگری ایران 
در بصره و خبرسازی‌های دروغ علیه زائران عراقی تاکید کرد

 اختلاف‌افکنی؛ پروژه عوامل
 آمریکا در بصره و تهران

یادداشت

هنوز چیزی نگذشته است؛ امروز روز اول 

محرم است و هیات‌ها با همت مردمی و 

به‌رغم تمام بی‌مهری‌های مسئولان شهری برپا 

شده‌اند، با همان شور و حال سال‌های گذشته 

و حتی بیشتر. ایستگاه‌های صلواتی چای و 

شربت‌شان به راه است و دستگاه‌های اکو، ذکر 

فریاد  شهر  کنار  و  گوشه  در  را  حسین)ع( 

می‌کشند. احتیاجی به بیلبوردهای بی‌جان و 

کم‌کار شهری هم نیست. مردم خودشان پای کار 

آمده‌اند، هر کسی پرچمی برداشته و مقابل در 

خانه‌اش نصب کرده و آماده عزای حسین)ع( 

شده است. هرساله قبل از مدیریت امیدی‌ها و 

اعتدالی‌ها بر پایتخت، هیات‌ها تحت حمایت 

از  شهرداری قرار می‌گرفتند و بخش اندکی 

مرتفع  کمک‌ها  همین  ذیل  احتیاجات‌شان 

می‌شد؛ بن‌کارت می‌گرفتند و در نمایشگاه عطر 

سیب در کنار مخارجی که با کمک‌های مردمی 

انجام می‌دادند، مایحتاج‌شان را تهیه می‌کردند. 

کمک‌ها چشمگیر نبود، اما حداقلی بود برای 

برگزاری آبرومندانه‌تر عزاداری‌ها؛ اما امسال 

شورای یک‌دست اصلاحات کار خودش را کرد و 

بعد از اظهارات ناهید خداکرمی، عضو شورای 

شهر تهران مبنی‌بر عدم هزینه‌کرد شهرداری 

برای برپایی نمایشگاه عطر سیب و کمک حال 

حدود 30 هزار هیات در تهران، با این استدلال 

و  فعالیت‌ها  پس  از  خودشان  هیات‌ها  که 

مخارج‌شان برمی‌آیند )استدلالی نظیر آنچه در 

دوره پهلوی دوم مشاهده شد( با کسر بودجه این 

نمایشگاه و حذف بن‌کارت‌های بلاعوض، رونق را 

از این بازار گرفت. 

این را اگر اولین اقدام مدیریت شهری در تقابل 

اعتقادی تا به امروز ببینیم، برای تشریح اقدامات 

بعدی لازم است مقدمه‌ای را عنوان کنیم. 

بیلبوردهای بی‌ذوق و زننده‌ای که با کمترین 

خلاقیت و نوآوری و ذوق هنری ایجاد شده‌اند و 

کمترین کمکی به زیبایی شهر نکرده‌اند، هنوز در 

برخی نقاط تهران مشاهده می‌شوند؛ عده‌ای به 

تمسخر  ایستادند و تماشا کردند، عده‌ای عکس 

گرفتند و این بیلبوردهای مشهور به »گفت‌وگو« 

را که متشکل از چند دایره رنگی روی یک زمینه 

تکراری و بی‌روح است، در فضای مجازی بی‌آبرو 

کردند تا مشخص شود که شهرداری حتی در 

طراحی مبلمان و زیباسازی شهری در بی‌ذوق‌ترین 

و بی‌برنامه‌ترین دوران خود قرار دارد.  این تابلوهای 

»گفت‌وگو« اما پایان کار هنرنمایی‌های شهری 

در حوزه زیباسازی و ساماندهی بیلبوردها نبود، 

هم‌طیف‌های همان‌هایی که دیوارنگاره‌های 

ولیعصر را نقد کردند این‌بار با زبانی نه در لفافه 

که کامال آشکارا در ایامی که مرد و زن سیاه‌پوش 

عزای حسین)ع( هستند، با طرحی توهین‌آمیز 

خط رد روی رنگ سیاه کشیدند و زنان را به رنگ و 

لعاب جهت مشارکت و تغییر چهره شهر به میدان 

خواندند.  یک بنر تبلیغاتی در نمایشگاه زنان و 

تولید ملی در بوستان گفت‌وگو در معرض دید مردم 

قرار گرفته که با انتقاد به پوشش مشکی‌رنگ )شما 

بخوانید چادر( زنان را به تغییر چهره شهر دعوت 

کرده است. 

این دعوت را اگر نگاه ابزارگونه به زن تلقی نکنیم 

)که نمی‌شود( زنان را از جایگاه بهره‌مندان از 

زیبایی شهر به جایگاه المان‌های زیبایی شهری 

مثل بیلبوردها، مثل نرده‌ها یا حتی ایستگاه‌ها 

و... که همان ابزار می‌شود، تنزل می‌دهد. 

محمدعلی افشانی، شهردار تهران سه روز پیش 

در جریان برگزاری همین نمایشگاه و با حضور 

در آن طی سخنانی مدیریت شهری در کنار زنان 

پایتخت را مطرح کرد و گفت: »مدیریت شهری در 

کنار زنان شهر است و به آنها کمک خواهد کرد.« 

حالا با دیدن چنین تبلیغ و طرحی در همین 

نمایشگاه نحوه کمک‌رسانی و کمک‌خواهی از 

زنان در پایتخت توسط شهرداری مشخص شده 

و احتمالا مدیران شهری چشم به پوشش‌های 

رنگی زنان در معابر و خیابان‌ها بسته‌اند و در 

همین راستا شاید روسری و مانتوی رنگی هم به 

رایگان پخش کنند. 

برای تقابل با چنین اتفاق و تقابل آشکاری، 

انتظاری از هیچ چهره موافق و منتقدی از دولت 

نیست، احتمالا همین حالا که این متن را 

می‌خوانید به دستور مقامات شهرداری، بنرها را 

از نمایشگاه جمع کرده باشند، چون کسی حاضر 

نشد پاسخی به این اتفاق بدهد. 

روزنامه خبری،‌ تحلیلی، دانشگاهی صبح   ایران
صدای نخبگان،  نگاه جوانان

قاسم رحمانی
روزنامه نگار

 مختارنامه، رستاخیز 
و دیگر هیچ

ادعای نقاش بودن 
ندارم

‌چرا دیگر فیلم‌ و سریال
 عاشورایی نمی‌سازند

پای حرف‌های تهمینه میلانی، کارگردان 
سینما که گالری نقاشی‌اش به خاطر کپی 
بودن آثار جمع شد

۱۳ ۱۲

نتایج انتخابات سوئد مشخص شد

 دومینوی پیروزی راست‌های افراطی 
ادامه پیدا می‌کند؟

محقق دانشگاه آزاد اسلامی واحد خوراسگان در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:

جلوی خروج سالانه میلیون‌ها دلار  ارز را گرفتیم

 FATF نظر مجمع تشخیص و شورای نگهبان درباره
اعلام شده، نمایندگان مجلس هم می‌گویند نظر 

‌جدیدی  از مقامات ارشد نظام
 به آنها ابلاغ نشده است

۷

۳

۶

صفحه  ۸ را بخوانيد

صفحه ۷ را بخوانيد

هرچند مجلس در تعطیلات به سر می‌برد اما 

اخبار مربوط به آن تمامی ندارد. در این مدت 

از طرفی اعلام شده، لایحه پیوستن به کنوانسیون 

مبارزه با تامین مالی تروریسم بلافاصله بعد از تعطیلات 

به صحن علنی می‌آید و از طرفی هم طرح استیضاح 

وزیر راه و شهرسازی با 40 امضا به کمیسیون عمران 

رفته است. باتوجه به این اخبار و چندخبر مهم دیگر 

از جمله افزایش تعداد امضاهای استیضاح وزیر 

صمت، به سراغ سیدحسین نقوی‌حسینی، عضو 

کمیسیون امنیت ملی رفتیم و شرایط امروز کشور را 

بررسی کردیم. آنچه در ادامه از نظر می‌گذرد، مشروح 

این گفت‌وگو است:

لایحه الحاق ایران به کنوانسیون تامین مالی 

تروریسم بعد از دو ماه مسکوت ماندن از سوی 

هیات‌رئیسه به کمیسیون شما )امنیت ملی و 

سیاست خارجی( ارسال شد و این لایحه را بدون 

اعلام نظر دوباره به هیات‌رئیسه فرستادید. حالا 

هم آقای نعمتی گفته‌اند بررسی این لایحه در 

مهرماه در صحن علنی انجام خواهد شد. چرا 

این اتفاق افتاد و آیا طبق آیین‌نامه و قانون بود؟ 

طبق آیین‌نامه وقتی برای طرح یا لایحه‌ای درخواست 

مسکوت ماندن می‌شود، دو حالت به وجود می‌آید؛ 

یا مسکوت ماندن را برای اصلاح مجدد داده‌اند که 

در این صورت باید آن لایحه یا طرح به کمیسیون 

بازگردد، یا اینکه این درخواست برای این بوده که 

شرایط بررسی آن در مجلس مناسب نبوده و این 

درخواست شده است. در این صورت آن طرح یا لایحه 

نباید به کمیسیون برگردد و در اختیار هیات‌رئیسه 

هم  کنوانسیون  این  به  پیوستن  می‌ماند.  باقی 

مسکوت گذاشته شد اما نه برای اصلاح؛ چون در 

اصلاح نمی‌‌توان اقدام خاصی در مسیر پیوستن به 

آن انجام داد. بنابراین طبق قانون نباید این لایحه به 

کمیسیون ارجاع می‌شد ولی متاسفانه هیات‌رئیسه آن 

را به کمیسیون ارجاع داد و ما هم در کمیسیون طبق 

قانون گفتیم ما نباید نظری بدهیم، بنابراین کمیسیون 

هم همین را پاسخ داد و گفت طبق آیین‌نامه لایحه 

پیوستن به این کنوانسیون نباید به کمیسیون می‌آمد 

و هیات‌رئیسه خود باید در این زمینه تصمیم می‌گرفت. 

کمیسیون شما امروز موافق پیوستن است؟ نظر 

شخص شما چیست؟

قبل از اینکه لایحه مسکوت بماند، متاسفانه کمیسیون 

امنیت ملی با گذاشتن شرط‌هایی آن را تایید کرد. 

منتها ما مخالف این اقدام یعنی شرط گذاشتن برای 

این کنوانسیون بودیم و استدلال می‌کنیم که اصولا 

این کنوانسیون هیچ حق شرطی نمی‌پذیرد. همان 

موقع هم به کمیسیون گفتیم نمی‌توان برای این 

کنوانسیون بین‌المللی که صد و چند تن عضو دارد، 

شرط و حق تحفظ بگذارید؛ یا باید آری بگویید یا 

خیر. آری گفتن هم خسارت دارد و بهتر است خیر 

گفته شود. آن زمان کمیسیون چند شرط گذاشت 

و گفت با وجود این شروط، موافق پیوستن هستیم 

و به این شکل از کمیسیون به هیات‌رئیسه آمد و در 

دستور کار وارد شد. 

امروز پیش‌بینی شما چیست؟

الان موضوع دیگری مطرح است. آن زمان دو ماه 

مسکوت ماند ولی در این بین نمایندگان مجلس با 

رهبری انقلاب ملاقات داشتند و ایشان به‌صراحت 

اذعان داشتند که »برای چه به این کنوانسیون‌ها 

می‌پیوندیم؟ کنوانسیون‌هایی که در نظام فکری 

استکبار پخت و پز می‌شود و معلوم نیست سروته آن 

دست چه کسی است! برای چه باید عضو آنها شویم؟ 

خودتان قوانین متناظر با این کنوانسیون‌ها را تصویب 

کنید.« براساس این دیدگاه، هیات‌رئیسه نباید این 

لایحه را در دستور کار بیاورد و باید حذف شود. قطعا 

اگر در دستور کار گذاشته شود، نمایندگان اخطار 

قانون اساسی خواهند داد. 

برخی  همکاران شما در مجلس اذعان دارند با 

دفتر رهبری صحبت شده و با واسطه‌ای رهبری 

گفتند هر چهار لایحه را تصویب کنید. آیا رهبری 

موافقت خود را با این لوایح اعلام کرده و به شما 

این‌چنین گفته‌اند؟

چنین چیزی به هیچ‌عنوان صحیح نیست! سخن این 

و آن نماینده هم برای ما حجت نیست. اگر رهبری 

مطلبی داشته باشند، علنی به همه نمایندگان عنوان 

می‌کنند یا پیام را به رئیس مجلس منتقل می‌کنند 

و ایشان هم آن را به گوش نمایندگان می‌رسانند. 

مخصوصا در این مورد که لایحه الحاق به کنوانسیون 

مبارزه با تامین مالی در کمیسیون ما مطرح بوده، اگر 

توصیه‌ای شده بود ‌باید به ما منتقل می‌شد که خب 

چنین امری نبوده است. بنابراین اینکه هر کسی از 

هر طرف مطلبی را بیاورد و بخواهد از رهبری برای  

مساله‌ای هزینه کند، برای ما حجت نیست. 

امروز طرح استیضاح وزیر راه به کمیسیون عمران 

رسیده است. طرح استیضاح وزیر صمت هم از 

قبل رسیده بود. به نظر شما این تعداد استیضاح 

مقابل دولت مفید است و کاری را پیش می‌برد؟

مجلس شورای اسلامی براساس وظیفه نظارتی خود 

برای چابک کردن دولت، برای آنکه دولت را متوجه 

مشکلات و مسائل و مطالبه جدی مجلس کند، دو 

نامه به رئیس‌جمهور نوشت؛ یعنی ابتدا وارد استیضاح 

نشدیم و دو نامه به رئیس‌جمهور نوشتیم، یکی با 187 

امضا و دیگری با 205 امضا بود. 

در این نامه‌ها از رئیس‌جمهور خواستیم تیم اقتصادی 

را اصلاح کند. گفتیم وضعیت اقتصادی امروز نتیجه 

اینها  با  و  شماست  اقتصادی  تیم  کار  سال  پنج 

نمی‌توان اصلاحاتی انجام داد. در این رابطه آقای 

رئیس‌جمهور همت کرد و فقط رئیس بانک مرکزی 

را جابه‌جا کرد؛ آن هم آقای همتی که تازه یک هفته 

بود استوارنامه خود را برای حضور در سفارت ایران در 

چین گرفته بود و خود را هم به چینی‌ها معرفی کرده 

بود. دولت او را ناگهان بازگرداند و درنتیجه چینی‌ها 

هم تعجب کردند که اگر نمی‌خواستید همتی سفیر 

باشد، چرا او را معرفی کردید؟

معتقدید آبروریزی شد؟

بله، آبروریزی شد. این اتفاق در حوزه دیپلماسی بسیار 

بد است. معنی ندارد تصمیم یک کشور در عرض 

یک‌هفته عوض شود. آقای همتی رئیس بانک مرکزی 

شد و این تنها اقدام آقای رئیس‌جمهور در ترمیم تیم 

اقتصادی و پاسخ مطالبه نمایندگان در دو نامه بود. 

مجلس وقتی دید رئیس‌جمهور اراده‌ای برای تغییر 

ندارد، استیضاح دو وزیر را در دستور کار گذاشت و 

سوال از رئیس‌جمهور هم در دستور کار قرار گرفت. 

دو استیضاح، هر دو رای آورد و وزرای کار و اقتصاد 

برکنار شدند. سوال از رئیس‌جمهور هم به صحن آمد و 

با آن شرایط بسیار مثبتی برای نظام جمهوری اسلامی 

انجام شد.  تا اینجا فکر می‌کنیم کارهای اصلی و 

تذکر و تکان لازم به دولت و رئیس‌جمهور داده شده 

و دولت پیام را گرفته و باید فرصت داد دولت اقدامات 

لازم را انجام دهد. منتها در دولت برخی دستگاه‌ها 

خیلی مهم و حساس هستند و نقش اقتصادی آنها 

به‌ویژه در اشتغالزایی مهم است؛ یکی از آنها وزارت 

راه است. راه‌ و شهرسازی متولی سیاستگذاری 

حوزه مسکن در کشور است. چند سال است که در 

حوزه مسکن دچار رکود هستیم. وقتی مسکن راکد 

می‌شود، حدود 300 نوع شغل که هرکدام هزاران نفر 

را مشغول می‌کند، از بین می‌رود. لذا بخش عمده‌ای 

از بیکاری امروز کشور محصول رکود در بخش مسکن 

است؛ وزیر مسکن هم مسئول این وضعیت است. 

آقای شریعتمداری می‌تواند بگوید من میراث یک 

وزارتخانه شخم‌زده شدم؛ من وارث کارهای آقای 

نعمت‌زاده شدم. آقای شریعتمداری می‌تواند بگوید 

آقای نعمت‌زاده واقعا در چهار سال این وزارتخانه 

را نابود کرده است و حالا تلاش می‌شود از این 

شرایط خارج شویم. بنابراین آقای شریعمتداری 

مسئول چهار سال دولت یازدهم نیستند ولی آقای 

آخوندی نمی‌تواند این چنین بگوید، چون چهار 

سال دولت یازدهم خود ایشان وزیر بوده و الان هم 

وزیر هستند. پنج سال وزارت را در دست داشتند و 

نه در مسکن برنامه‌ریزی مشخصی داریم و نه در راه 

و ریل برنامه مشخصی داریم و همه در این بحث‌ها 

شعار می‌دهند و عملا کاری صورت نمی‌گیرد. 

بنابراین شاید تغییر در این حوزه‌ها بتواند تحولاتی را 

ایجاد کند ولی به اعتقاد من مجلس تذکر و هشدار لازم 

را به دولت داده است. 

برخی اذعان دارند، تعدد استیضاح‌ها چوب لای 

چرخ دولت گذاشتن است!

اگر 5، 6 استیضاح در دستور کار بیاید به صلاح 

نیست؛ چون نباید دولت را متزلزل کرد اما برخی 

مدیران در این شرایط مقصر هستند. فردی پنج سال 

وزیر است و مسئولیت دارد و باید پاسخگو باشد. 

اعلام‌شده یک میلیارد دلار برای مساله اشتغال 

از صندوق توسعه ملی برداشت خواهد شد. 

از نظر شما با وجود آقای آخوندی امکان به ثمر 

نشستن این پول و مقداری که احتمالا در اختیار 

این وزارتخانه قرار می‌گیرد، وجود ندارد؟

خیر. چندین یک میلیارد در اختیار این دوستان بوده 

است ولی کار مهمی صورت نداده‌اند و این مساله هم 

به نتیجه نخواهد رسید. به نظر ما دستگاهی همانند 

راه و شهرسازی باید تکانی به خود بدهد. 
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‌با چند دستورالعمل ساده و با صادرات بنزین 
می‌توان این رویا را به واقعیت تبدیل کرد
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FATFبر سر
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